

МОЙ

северный

Общественно-политический еженедельник города Пыть-Яха

N19 (76)

от 10-16.05.2007 г.

Наш сайт в интернете: www.nordgrad.ru
Подписной индекс 14994

ГОРОД



"Салют Победы" в честь героев войны



9 мая 2007 года. День Победы. Чем он запомнится ветеранам, труженикам тыла, людям, пережившим ту страшную войну, а также горожанам, пришедшим в этот день на площадь Мира, чтобы поздравить своих героев с одним из самых главных для страны праздников?

Самая обычная программа, посвященная Дню Победы (работа полевой кухни, выступления творческих коллективов города и фронтовой бригады, спортивные состязания, шоу для взрослых и самых маленьких, фейерверк...), в то же время оказалась очень особенной.

Праздничный парад по традиции открыли сами виновники тор-

жества. «Повзрослевшие» на целый год ветераны чеканили шаг по главной улице города, и так лихо это у них получалось, что вряд ли у кого из наблюдавших за церемонией горожан, могла возникнуть мысль: «а ведь многим из этих бравых солдат уже..за 80 и парад-2007 для них..62-й по счету».

Пытьяхцы встречали героев Великой Отечественной войны громкими аплодисментами и букетами цветов. От такого внимания они совсем по-детски смущались и краснели.

Что было потом? Заняв почетные места на трибуне, они принимали многочисленные поздравления от главы города Валерия Веснина, председателя

Думы Пыть-Яха Виктора Рябихина, мальчишек и девчонок, выросших благодаря подвигу дедов под мирным небом, провожали долгим взглядом идущих в колоннах участников других войн: афганской и ряда локальных конфликтов. Не отводя глаз, ветераны следили за тем, как умеют маршировать будущие защитники отечества: воспитанники ВПК «Витязь» и кадетских классов, как весело бегут вслед за военной техникой озорники-мальчишки и мысленно, наверняка, желали молодежи будущего без войн. А еще очень радовались тому, что вновь встретились друг с другом и потому наперебой делились новостями, обсуждали увиденное, вспоми-

нали военные годы и, конечно, солдатскую кашу. Без нее, как впрочем и без фронтовых 100 граммов, и на сей раз не обошлось. Ароматная, горячая каша быстро восстановила утраченные на параде силы, подняла настроение, разбудила желание петь... Фронтовики вспомнили и задорную «Тальяночку», и трогательный «Синий платочек», и знаменитую «Катюшу», и еще добрый десяток песен, с которыми даже в бой не страшно идти было. Кстати, послушать военные песни, а также сплясать под аккомпанемент баяна, можно было и на площади старого рынка. Туда приезжала настоящая фронтовая бригада. Артисты веселили публику и на

сцене: тепло своих сердец дарили самодеятельные творческие коллективы города, там же демонстрировали удаль молодецкую юные «Витязи», состязались в силе и ловкости местные богатыри. Но и на этом праздничный марафон не закончился, его продолжили демонстрация ретро-фильма и тематическая дискотека.

... В назначенный час небо над Пыть-Яхом озарил фейерверк. Яркие разноцветные звезды огромными букетами вспыхивали в честь героев Великой Отечественной войны, в память об их подвигах, в знак того, что подрок дедов - свобода и мир - по прежнему в надежных руках...

Раиса ПТУХИНА,
фото Гейдара КЕРИМОВА

**Продолжается подписка на газету
"Мой северный город" на 2-е полугодие 2007 года.
Подписная цена (с почтовыми расходами) для населения - 220,02 рубля,
для организаций - 263,58 рубля.**

Подвиг во имя жизни

Накануне 62-й годовщины Победы у Обелиска «Памяти и Славы» прошел митинг, посвященный этой памятной дате. По уже сложившейся традиции в нем приняли участие герои Великой Отечественной войны, представители администрации и Думы Пыть-Яха, общественных организаций и религиозных конфессий, а еще жители города, допризывная молодежь и местная детвора, которая знает о войне только со слов своих героических дедов и прадедов.

Смотрите, вот они, наши ветераны, - наперебой шептали друг другу подростки, заметив издалека приближающуюся колонну воинов ВОВ и тру-

жеников тыла. – Они настоящие герои. Это благодаря им мы живем под мирным небом, говорим на родном языке – об этом во всех книжках по истории Отечественной написано...

Это для них мы цветы принесли. Резкие порывы ветра то и дело пытались выхватить из детских рук и унести в небо ярко-красные гвоздики, унести туда, куда безвозвратно ушли мальчишки и девчонки, многим из которых в 1941–45 годах не было и 18 лет, их в счет Победы забрала самая кровавая из войн 20 столетия – Великая Отечественная.

...Собравшаяся во дворе СОШ №1 детвора с восторгом разглядывала многочисленные ордена и медали, «поселившиеся» на парадных пиджаках старых солдат. Ну, а сами воины, внимательно выслушивая слова поздравлений, спешили украдкой смахнуть крупные капли слез, предательски скопившихся в уголках глаз, и

думали о своем. Им было что вспомнить... Ветеран Петр Фарносов в эти минуты тоже мысленно возвращался в те тяжелые годы.

- Видели бы друзья-однополчане из 61-го танкового полка, оставшиеся навечно молодыми уже после первого сражения с фашистами, как трепетно относятся к их памяти и чтят наш общий подвиг нынешние молодые люди. Значит, не зря мы тогда на смерть стояли, значит, смогли мы, оставшиеся в живых, достойное поколение себе на смену воспитать...

- ...Мы ежегодно встречаемся у Обелиска, наверное, говорим какие-то одинаковые слова, но, поверьте, все они от чистого сердца, ведь переоценить подвиг людей, прошедших Великую Отечественную войну, просто невозможно, - считает глава города Валерий Веснин. – Его будут помнить и наши дети, и внуки, и правнуки – наш долг позаботиться о том, чтобы мальчишки и девчонки знали, какой ценой была завоевана Победа. Сейчас патриотическому воспитанию необходимо уделять гораздо больше времени и сил, особенно в свете последних событий: демонтаж памятника Неизвестному солдату в Эстонии, желание перекроить историю и пересказать ее на свой лад, сделав из героев-освободителей оккупантов, было высказано властями Венгрии и Польши. Спокойно следить за подобными поворотами нельзя. Что можем сделать мы? Чаще рассказывать детям правду о ВОВ, ветераны нам в этом помогут. Глядя на сегодняшних подростков, пришедших на митинг, с уверенностью можно говорить: они гордятся своей историей, своими дедами и прадедами и так будет всегда...

...Торжественный митинг завершился церемонией возложения цветов к обелиску «Памяти и Славы». Всего несколько минут понадобилось жителям для того, чтобы у подножия памятника образовалось целое море... цветов. Обратив в небо свои ярко-красные шапки, гвоздики – символ Победы – без слов говорили: «Люди всегда будут



четить память не вернувшихся с полем брани воинов, никогда не забудут их геройизм, и всегда будут помнить о том, что нынешнее поколение в нео-

платном долгу перед теми, кто совершил свой подвиг во имя жизни...»

Райса ПТУХИНА



«Победный огонек»

Наше государство, общество в неоплатном долгу как перед погибшими, так и ныне здравствующими фронтовиками, выигравшими одну из самых трагических войн мировой истории, отстоявшими тем самым честь, достоинство, целостность и независимость страны, называемой Россия.

Какое бы внимание мы ни уделяли им, это все равно несоразмерно с тем, что сделали участники сражений 1941–1945 годов для нас с вами, несомненно с тем, что сделали эти люди, рискуя жизнью ради своего Отечества.

Эти слова прозвучали рефреном в культурной программе «Победный огонек», подготовленной комплексным центром социального обслуживания населения «Гелиос» и приуроченной к 62-й годовщине Великой Победы, где чествовали ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, узников концентрационных лагерей.

Накануне этого события сотрудники «Гелиоса» посетили дома тех ветеранов, которые по состоянию здоровья не могут позволить себе участие в мероприятиях по случаю данной даты. Они вручили им памятные подарки, цветы и праздничные открытки с самыми добрыми, искренними пожеланиями от губернатора ХМАО-Югры Александра Филипенко.

Среди приглашенных на мероприятие были и руководители города. Глава нашего муниципального образования Валерий Веснин, отдав должное живым победителям Второй мировой войны, отметил их мужество и стойкость духа в лихие годы войны, число погибших в которой составило ни много ни мало тридцать миллионов. Выступивший после мэра Пыть-Яха председатель городской Думы Виктор Рябихин пожелал ветеранам много житейских радостей в мирной жизни, обещал, что местная власть в лице администрации и Думы сделает все возможное для решения всех возможных вопросов фронтовиков, которые достойны более участливого отношения к их нуждам и проблемам.

Своё поздравление виновников торжества озвучил председатель совета ветеранов Николай Мерзляков. Гость встречи – известный российский поэт, давний друг нашего города, автор многих поэтических книг и двух песен, посвященных Пыть-Яху («Пыть-яхский вальс» в соавторстве с Александром Косенковым и «Сибирская звездочка» совместно с видным композитором России Олегом Ивановым) Владимир Топоров сказал следующее:

– Я не покривлю душой, если скажу, что ветеранам, обеспечившим столь желанную победу, на уровне местной власти в Пыть-Яхе намного теплее и трогательнее, чем в Москве, где я живу, – искренне признался сидящим в зале Владимир Валентинович. – Да и сами фронтовики здесь более сплошены и открыты друг другу, чувствуют локоток взаимной поддержки в обычных человеческих отношениях.

Присутствующие на встрече прислушались, слушая «Отцовское танго» и другие стихи поэта, еще раз напоминающие нам о том, какой огромной ценой досталась нам победа над коварным врагом.

За накрытым для победителей столом первый тост произнес глава города Валерий Веснин. Он еще раз поздравил ветеранов с самым светлым праздником, называемым Днем Победы. Всех тех, кто не вернулся с поля боя, почтили минутой молчания.

Особое оживление мероприятию



придавала концертная программа, подготовленная «Гелиосом» совместно с хором ветеранов (в их исполнении пронзительно звучали песни «Победа», «Носите ордена», «Парад 41-го года», «Катюша», «Эх, дороги»), центром детского творчества и детским садом «Родничок».

Свою задачу выполнил и кадетский класс пятой городской школы. В знак уважения, симпатии и любви к фрон-

товикам они подарили им георгиевские ленточки как атрибут праздника – Дня Победы.

В заключение программы всем участникам встречи были подарены цветы, подарки и поздравительные открытки от губернатора.

Князь ГУРБАНОВ,
фото на странице
Гейдара КЕРИМОВА



НИКТО НЕ ЗАБЫТ

8 мая глава города Валерий Веснин побывал в гостях у тех ветеранов Великой Отечественной войны, которые по состоянию здоровья не могли принять участие в праздничных мероприятиях.

Шестьдесят два года, целая человеческая жизнь, прошло с той поры, когда советский народ ценою неимоверных усилий завоевал Великую Победу. Увы, времена не щадят ветеранов. Многим из них старые раны, тяготы и лишения, перенесенные на фронте, отклинулись болезнями. Сегодня

уже не каждый в состоянии не только встать в парадный строй, но даже просто выйти из дома в самый светлый и радостный вечерний день 9 мая.

Поэтому глава Пыть-Яха Валерий Веснин, управляющий делами администрации города Сергей Шанкин и приехавший на праз-

дник в наш город московский поэт Владимир Топоров навестили и сердечно поздравили с праздником Победы ветеранов Великой Отечественной войны Петра Федоровича Агибалова, Герасима Михайловича Афонина, Павла Abramovicha Barshnikova, Nikolaya Ivanovicha Elykina, Nikolaya Semenovicha Kuznetsova, Ivana Danilovicha Lypina.

– Это – наш долг, наша святая обязанность, – сказал Валерий Веснин. – Ветераны Великой Отечественной – золотой фонд нации, и мы всегда будем благодарны им за тот великий подвиг, который они совершили.

ОБЩЕСТВО

Для поддержки семьи

15 мая ежегодно отмечается Международный день семьи

Семья – древнейший социальный институт в истории человечества. Только настоящая семья дает возможность воспитать достойных граждан. Именно семья – основной источник общественной стабильности, мира и прогресса.

В Ханты-Мансийском автономном округе-Югре семейная политика является основой всей социальной и экономической деятельности. Мероприятия целевых программ Правительства автономного округа направлены на укрепление семьи.

На территории Югры семья, дети находятся под особой заботой и опекой органов власти – реализуются законы автономного округа «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре», «Об адресной социальной помощи», программа «Дети Югры», среди окружных наград есть медаль «Материнская слава».

На территории города Пыть-Яха государственная система социального обслуживания представлена учреждениями автономного округа «Реабили-

тизациейный центр для детей и подростков «Журавушка», «Комплексный центр социального обслуживания населения «Гелиос», «Социальный приют для детей и подростков «Мечта», деятельность которых ориентирована, в том числе, на профилактику семейного благополучия, а также помочь семье и детям в кризисных жизненных ситуациях, детям-инвалидам, детям, оставшимся без попечения родителей.

Управление социальной защиты населения по городу Пыть-Яху

ЮБИЛЕИ

Радио "Югория" отметило юбилей

7 мая в Ханты-Мансийске состоялось юбилейное торжество в честь 75-летия радио «Югория». Такая знаменательная дата окружного радио «Югория» совпала с профессиональным праздником работников всех отраслей связи, радиовещания и телевидения. И эта дата – юбилей не только «Югории», но и всего окружного радиовещания.

Работников радио поздравляли представители окружных властей, в том числе губернатор ХМАО-Югры Александр Филиппенко, заместитель председателя Думы округа Александр Сальников.

На торжественной церемонии были подведены итоги первого регионального радиофестиваля по пяти номинациям, среди которых – «Информационный сюжет. Репортаж», «Лучшая режиссерская работа», «Авторская программа», «Пропагандистская программа о родном крае», а также были вручены два специальных приза и специальный диплом жюри.

На конкурс поступило 44 работы из 12 телерадиокомпаний. В радиофестивале приняли участие и наши коллеги – журналисты пыть-яхской телерадиокомпании. В номинации «Информационный сюжет» победу одержала Ирина Дремина (МУ ТРК «Пыть-Яхин-

форм»). Среди победителей радиофестиваля – представители ТРК «Югория», радиоцентра «Эфир» из Нижневартовска.

По словам главного инициатора фестиваля радиожурналистов – директора Департамента информационной политики ХМАО-Югры Павла Манченко, этот форум радиожурналистов станет традиционным и послужит настоящей площадкой обмена опытом работающих в радиоэфире Югры. Кроме того, принято решение о расширении количества номинаций конкурса. Также решено проводить этот конкурс ежегодно в День радио, 7 мая.

Наш корр.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

«Я помню! Я горжусь!» В Пыть-Яхе, как и по всей России, стартовала акция «Георгиевская ленточка-2007»

Эта акция была задумана и осуществляется РИА Новости и студенческой организацией «Студенческая община». Ее цель – вернуть и привить ценность праздника подрастающему поколению.

Лозунги акции: «Победа деда – моя победа!», «Я помню! Я горжусь!». Акция продлится до 12 мая.

Впервые «Георгиевская ленточка» появилась на улицах российских городов в канун 60-летия Победы, весной 2005 года. За время

акции в 2006 году было распространено почти пять миллионов ленточек по всему свету.

«Георгиевская ленточка» символизирует Георгиевскую ленту, которая занимает наиболее почетное место в ряду многочисленных коллективных наград Российской армии. Черно-оранжевые цвета Георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы.

Наш город наряду с другими российскими городами также включился в эту акцию. Приобретено 2200 ленточек, которые в преддверии великого Дня Победы были разданы ветеранам войны, а также участникам парада 9 мая.

Земфира ГРИГОРЕНКО

ЭКОЛОГИЯ

СПАСТИ И СОХРАНИТЬ

В соответствии с распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа за №74-рп от 22.03.2007 г. в автономном округе с 20 мая по 15 июня текущего года проводится V Международная экологическая акция «Спасти и сохранить».

В ходе прохождения акции для населения муниципального образования городской округ город Пыть-Ях проводится телефонная «горячая линия». Каждый желающий может обратиться с вопросом, связанным с экологическими проблемами, в общественную приемную Губернатора по муниципальному образованию городской округ город Пыть-Ях по тел.: 42-30-80 с 21 мая по 15 июня 2007 года по вторникам с 14.00 до 16.00 и четвергам с 9.00 до 11.00.

Информация, полученная от населения во время проведения «горячей линии», будет направлена для анализа в Управление по охране окружающей среды Ханты-Мансийского автономного округа. Ответы на поставленные жителями округа вопросы будут опубликованы в печатных средствах массовой информации, а также прозвучат в телевидении и радиоэфирах.

Прожиточный минимум увеличен

Прожиточный минимум в Ханты-Мансийском автономном округе в первом квартале 2007 года составил 5 тысяч 748 рублей, что на 8,9 % пре-

вышает показатель четвертого квартала прошлого года.

Постановлением Правительства автономного округа прожиточный минимум для трудоспособного на-

МОЙ
СЕВЕРНЫЙ
ГОРОД

Памяти Е. А. Алмазова

8 мая на 78-м году жизни скончался Евгений Александрович Алмазов – Заслуженный учитель Российской Федерации, Почетный гражданин города Пыть-Яха, Отличник народного просвещения, ветеран труда.

Евгений Александрович Алмазов родился 17 октября 1929 года в городе Маршанске Кемеровской области. В 1967 году окончил Кемеровский педагогический институт по специальности «учитель истории». Свою педагогическую деятельность начал в 1950 году в городе Маршанске в качестве тренера-преподавателя городского совета ДСО «Спартак». До 1980 года работал в системе образования города Маршанска в качестве учителя, заместителя директора школы по учебно-воспитательной работе, заведующего методкабинетом, директора школы.

С октября 1980 года Евгений Александрович Алмазов работал в системе образования города Пыть-Яха, занимая должности директора средней общеобразовательной школы №3, председателя городского комитета по образованию, помощника заместителя Главы города по социальным вопросам, ведущего специалиста Комитета по образованию по лицензированию, аттестации и аккредитации образовательных учреждений.

Евгений Александрович Алмазов принимал активное участие в разработке основных направлений образовательной политики в городе, профессионально обеспечивая правовое сопровождение деятельности образовательных учреждений.

Делу народного образования Евгений Александрович посвятил 53 года, из которых более



25 лет прошли в Пыть-Яхе. Евгения Александровича всегда отличали высочайший профессионализм и жизнерадость. Он умел найти общий язык со всеми, кто его окружал, поддержать людей в сложных жизненных ситуациях.

Евгений Александрович Алмазов – Учитель и Гражданин с большой буквы. Он внес поистине неоценимый вклад в развитие системы образования в Пыть-Яхе, а его бесценный профессиональный опыт еще долго будет служить молодым педагогам. До последних дней жизни Евгений Александрович сохранял активную жизненную позицию, болея душой за Пыть-Ях, ставший его судьбой.

Многочисленные ученики и коллеги Евгения Александровича Алмазова, все жители Пыть-Яха навсегда сохранят в своих сердцах вечную благодарную память о нем.

Выражаем глубокие соболезнования его родным и близким.

Коллеги и друзья

Ушел из жизни выдающийся человек – педагог, гражданин и патриот, Заслуженный учитель России, Почетный Гражданин Пыть-Яха

Евгений Александрович АЛМАЗОВ

Более полувека посвятил Евгений Александрович нелегкой, но почетной профессии педагога. Его доброта и отзывчивость, честность, принципиальность и порядочность долгие годы служили примером ученикам и коллегам.

Активная жизненная позиция, которую Евгений Александрович сохранил до последних дней жизни, принесла ему искреннее уважение и любовь всех жителей Пыть-Яха.

Искренне скорбя о кончине Евгения Александровича Алмазова, выражают глубокое соболезнование его родным и близким.

Светлая память о Евгении Александровиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Валерий ВЕСНИН,
глава города Пыть-Яха

Депутаты и аппарат Думы города Пыть-Яха выражают глубокое соболезнование и скорбят по поводу смерти Почетного Гражданина города Пыть-Яха, Заслуженного учителя России

Евгения Александровича АЛМАЗОВА

Виктор РЯБИХИН,
председатель Думы города Пыть-Яха

8 мая 2007 года после тяжелой болезни скончался АЛМАЗОВ Евгений Александрович, заслуженный учитель Российской Федерации, почетный гражданин города Пыть-Яха, ветеран труда, отличник народного просвещения. Не стало человека, вся жизнь которого была посвящена служению людям, образованию города. Свое подлинное призвание он нашел в педагогической деятельности. Высокий профессионализм, честность и порядочность, тонкое чувство юмора всегда будут напоминать нам об этом человеке.

С великой скорбью каждый из коллег осознает факт безвременной кончины нашего Евгения Александровича.

Склоняемся перед родными в горьком поклоне. Скорбим всем сердцем.

Комитет по образованию
Коллективы образовательных учреждений города

Александр Филипенко: «Многое из того, о чем говорит Президент, у нас уже сделано»

В Послании Федеральному собранию Президент России В.Путин подвел некоторые итоги: с 2000 года более чем в два раза увеличились реальные доходы населения, в 6 раз вырос объем бюджетов российских регионов, а страна вошла в десятку крупнейших экономик мира. Многие политики, политологи, журналисты комментируют выступление руководителя государства. Губернатор ХМАО-Югры Александр Филипенко в пресс-конференции, проведенной для журналистов федеральных средств массовой информации, также подробно остановился на этой теме.

Вопрос: Александр Васильевич, Вы под впечатлением от Послания Президента, в нем говорилось и о демографии, в том числе. Какие намечены пути для ее решения в округе?

А.Филипенко: Послание надо в дополнение к услышанному внимательно прочесть, проанализировать. Первое ощущение – совершенно спокойный, уверенный тон документа, где есть и констатация пройденного, и позиции, связанные с развитием производства, с достижениями в социальной сфере, с заработной платой. И с другой стороны, Послание настолько емкое, что там в каждой фразе можно выделить несколько тем, над которыми необходимо поразмышлять. В нем есть обобщения, есть задачи – все как положено для документа такого масштаба. И одновременно – очень прагматичные предложения, идеи, которые подкрепляются конкретными цифрами, силами и средствами, предложены и механизмы реализации озвученных Президентом проблем. Как никогда ранее очень много внимания, на мой взгляд, в документе уделено собственно человеку – тому, что можно связать с понятием «человеческий капитал». Короткий, в двух словах, анализ начального периода реализации национальных проектов и перспективы – как что нужно еще сделать, – и новые, более мощные направления в этой сфере деятельности. Скажем, проект по доступному жилью. Картина, скажем мягко, не радостная, в стране огромное количество ветхого, аварийного жилья. Мне думается, Президент сознательно обозначил острые проблемы. Он отвечал на те вопросы, которые сегодня люди задают очень часто, и ответа на которые ждут: «А когда же нам отремонтируют жилье, совершенно непригодное для проживания, как мы будем дальше решать жилищную проблему?»

Впервые Президент сказал в своем послании: да, есть у нас деньги, но их надо употребить подобающим образом, формируя расходную часть бюджета, исходя из приоритетов.

Впервые Президент сказал в своем послании: да, есть у нас деньги, но их надо употребить подобающим образом, формируя расходную часть бюджета, исходя из приоритетов



переходит в общую государственную политику, а это значит, что учитывается региональный опыт, не только наш, но и наработанный в других местах.

Большая часть Послания Президента посвящена вопросам внутренней жизни страны. То, что предлагается в сфере экономической деятельности, – это уже не эволюционные вещи, по темпам роста и так далее. Это уже не инерционные варианты ее развития.

Хочу также отметить и уверенный, достойный тон в части Послания, касающейся внешней политики. Президентом сделан ряд заявлений, которые очень точно позиционируют Россию равноправной участницей международных процессов, с которой надо считаться при решении всех вопросов в области международных отношений.

Подводя итоги: у меня хорошее ощущение от прекрасно выполненной работы Президента и коллектива, который делал Послание. Главное в том, чтобы все, произнесенное сегодня в качестве целей и задач, было реализовано. Было достаточно критики в адрес исполнительных органов, Правительства РФ, региональных властей. Единственный вариант, при котором все это нужно решать, – совместная и дружная работа

Вопрос: Какую мысль из Послания Президента вы выделили бы особо?

А.Филипенко: Если честно, для меня, как для Губернатора, чего-то малозначимого в Послании не было. Например, в Югре сегодня более 5 процентов всего жилого фонда находится в ветхом и аварийном состоянии – разве это малозначимо? Кажется, 5 процентов – это немного, но если учесть, что это фонд в 27 млн. кв. м., оказывается, что тысячи людей живут в таких условиях. Мы сегодня решаем эту проблему, но если получим дополнительные ресурсы и поддержку со стороны Федерации, то, конечно же, это будет означать ускорение решения этих проблем. Это чрезвычайно важная задача. И для человека, и для начальника. Потому что неудачно, когда есть такие нерешенные задачи. А для конкретного человека – можно тысячу раз рассказывать, что мы строим по 1 млн. кв. м в год, но если у этого человека нет жилья, или оно плохое, то все эти разговоры ему малоинтересны.

Вопрос: Получается, что округ строит в 4 раза больше, чем, например, последние по этим показателям область в России – Амурская, и всего лишь 5% ветхого, в том числе и балки?

А.Филипенко: На нашей территории 45 лет назад жило 100 тысяч населения с небольшим, а сейчас полтора миллиона человек – вот вам ответ. Не всегда, честно говоря, задача ставилась таким образом, чтобы обеспечить комфортное жилье для людей, а потом уже нефть добывать, или рыбу ловить. Было наоборот: нужна была крыша над головой, чтобы не текло, чтобы было, где переночевать. А потом с годами оказалось, что этого мало, что, действительно, существует так называемый человеческий фактор. И от человека, если ему не создать условия – а ему и его детям нужно жить, учиться, лечиться и так далее, – не формировать нормальную жизнь, то очень трудно ждать чего-то толкового. В такой ситуации профессиональные люди просто не задерживаются, идет текучесть кадров, а экономического эффекта не получается. Поэтому мы «догоняем» ситуацию, и надеюсь, что темпы, которые мы развиваем, добавили нам оптимизма, уверенности, что мы это можем сде-

лать. Это болезни роста с одной стороны, а с другой – совершенно очевидно, что был недостаток внимания к решению социальных вопросов.

Вопрос: Проблема развития транспортных коммуникаций актуальна для Югры?

А.Филипенко: Что касается идей развития коммуникаций, Президент выделил и эту тему – строительство автомобильных дорог, развитие воздушного транспорта, аэропортового хозяйства, речных магистралей, железных дорог – все это напрямую касается нашей территории, потому что нет дорог – нет экономики.

Знаете, почему у народа ханты, живущего в Ханты-Мансийском округе, пять диалектов? – потому что у них не было железной дороги. Шутка, но она имеет объективную основу. Потому что малочисленные народы Севера были ограничены в своих перемещениях и формировались в удаленных друг от друга, почти замкнутых пространствах. Один народ, но очень плохо понимающий своих сородичей из других районов Югры, потому что у них разные диалекты. То же самое и с россиянами – диалекты достаточно далеки иной раз.

Президент говорит, что надо пересмотреть схему размещения аэропортов, выбрать приоритеты, потому что ситуация с авиаперевозками в целом плохая. И насколько я могу понять, придется «хабы» создавать – концентраторы. Я пытаюсь фантазировать: попадут ли наши аэропорты в этот перечень?

Наверное, ни один не попадет. Даже Сургут не попадет – Новосибирск более интересен, есть Екатеринбург. Но это совсем не значит, что другие аэропорты не нужны и их надо закрыть. Президент сказал: вот эти сделать опорными, государству

проявить о них заботу, а остальные отдать региональным властям и пусть они сами решают, что с ними делать. Если нам в Югре сегодня нужны 11 аэропортов, и они работают, то они и будут работать. Или мы найдем другую схему – обойдемся семью или восемью, может быть. Важно другое, что есть принципиальное решение, обозначены проблемы, есть люди, которые отвечают за эти проблемы. Так и должно решаться.

Вопрос: Вы сказали, что: ваш опыт в решении многих проблем переходит в государственную политику, это опыт учитывается. Скажите, проблема, которую озвучил Президент, – о переходе от добывчей углеводородного сырья к его глубокой переработке – совпадает с тем, что вы делаете в регионе?

А.Филипенко: Упаси боже, кому-то подумать, что мы умнее всех. Нет, не об этом речь. Огромное количество регионов, преуспевших в других делах. «Опыт, имеющийся в регионах» – чтоб было понятно. Конечно, если оглянуться назад на двадцать лет, то бензин и другие нефтепродукты на промыслы Югры завозили с Омского нефтеперерабатывающего комбината. А сегодня из почти 280 млн. тонн нефти, добывающейся в округе, перерабатывается порядка 7,5 млн. тонн. Кстати, из 6 млрд. ежегодно сжигаемого в факелах попутного нефтяного газа, мы можем получить эквивалент в 6 млн. тонн нефти. У нас сегодня есть конкретная программа по развитию нефтепереработки, нефтехимии, подтвержденная планами компаний и корпораций. Это проекты Сибура, ТНК – ВР, энергетиков. Я мог бы продолжать эту тему, но подчеркиваю: здесь у нас еще многое надо решать. Мы очень жестко поставили вопрос, чтобы уровень утилизации попутного нефтяного газа должен быть не ниже 95%. К сожалению, сегодня только Сургутнефтегаз к этому близок – 93%. Конечно, нужны большие, серьезные деньги, чтобы решить эту проблему, но и общая солидарность нужна. Потому что у компаний, корпораций других вариантов нет – это проблемы не просто экономические, но и экологические, и далее, и далее. Мне думается, что это сдвинется. Недавно правительство автономного округа утвердило перечень приоритетных инвестиционных проектов, в который вошли и газо- нефтехимические производствы, и многие другие общей суммой порядка 450 млрд. руб. Это то, что мы хотим сделать в ближайшее время. В целом если говорить о ситуации, то сегодня в структуре экономики Югры 90% – это нефть и все, что с нею связано. А согласно нашему документу, к 2020 году соотношение должно быть другим: нефть и связанные с нею отрасли будут составлять около 50 процентов. Остальное – не связанные с углеводородным сырьем отрасли. Напри-

мер, электроэнергетика, строиндустрия, производство сверхчистых материалов, турбизнес. И, конечно же, твердые и минеральные ресурсы, их добыча, обработка и переработка. И, самое главное, приоритетное – научно-техническая продукция. Мы намерены создать мощную систему образования, науки и внедренческий комплекс. Мы считаем, что это посильная программа. Она обеспечит и стабильность развития экономики. Жить только за счет недропользования мы не можем. Мы забралась на такую гору, огромный пик! В прошлом году в Югре произведено валового регионального продукта на сумму более 2 трлн. руб. Попытайтесь это осмыслить – это Москва и еще несколько регионов вместе взятые. Посчитайте, сколько надо, чтобы вырасти хотя бы на 5 – 7 процентов. Мы росли так недавно, но сейчас мы растем уже на 3 – 4 процента.

Вопрос: А что нужно сделать, чтобы народ жил лучше, качественнее?

А.Филипенко: Нужно продолжить то, что мы уже делаем. Во-первых, нужна понятная, осознанная социально-экономическая устойчивость для того, чтобы люди ощущали надежность тыла, ощущали перспективу, не боялись заводить семью, родить ребенка, второго, третьего и так далее. На мой взгляд, это – основа. А для того, чтобы стимулировать эти процессы, создана система, которая постепенно совершенствуется. Это стимулирование связано со льготами в получении жилья для молодой семьи, субсидиями на каждого ребенка, выделяя бесплатно на него 12 кв.м. Я иногда шучу: у молодых есть шанс, нужно только постараться, и тогда уже мы им будем должны за эту квартиру –

Слушая Послание, я мысленно сочетал это с возможным, гипотетическим отчетом Губернатора Югры. Потому что многое из того, о чем говорил Президент, у нас уже сделано или делается

они получат ее практически бесплатно. Посчитайте, сколько надо детей, чтобы это произошло в реальности.

Вопрос: Это зависит от размера квартиры (общий смех).

А.Филипенко: Есть система поддержки – то есть разовых выплат, достаточно серьезных и систематических выплат. К примеру, молодая мама может находиться в оплачиваемом отпуске, получая 5 тыс. руб. до достижения ребенком возраста 4,5 года. Меня так приучили бабушки, что чрезвычайно важно, чтобы мамы первое время были вместе с ребенком, тогда это хорошо влияет на здоровье малышей. С другой стороны, мы и экономим, мы же прагматики, – не нужен детский сад. Не хочу все перечислять – это большая система, которая сейчас еще раз корректируется. Готовится новая концепция демографической политики, куда вводятся новые показатели. Чрезвычайно важные вопросы, связанные со здоровьем, сохранением и восстановлением репродуктивности нашего населения. Это касается в одинаковой степени, как женщин, так и мужчин. Надеюсь, что через месяц в Ханты-Мансийске начнет работать Центр репродукции человека. В округе около 1,5 тысяч женщин, которые хотели бы, но по разным причинам не могут иметь ребенка, и они получат помощь. На это мы выделим соответствующие деньги. Важен другой аспект: когда мы стимулируем в целом рождаемость, мы не можем гарантировать качество, я извиняюсь, за это определение, мы не всегда знаем, насколько для матери ребенок желанный. А вот когда семья 5 – 6 лет озабочена, как завести ребенка, – этот ребенок чрезвычайно желанный, его родители никогда не отнесут в детский дом.

И последнее, что я хотел бы сказать по поводу Послания Президента. Очень важно, что в последний год активнее идет процесс передачи полномочий федерального центра на региональный уровень. Вы помните, еще год-полтора назад активно обсуждалась тема: почему в центр, почему все централизуется? Сегодня об этом сказал Президент: идет активный процесс децентрализации, поиск оптимального сочетания интересов и полномочий федерального центра и регионов. Логика говорит о том, что федеральным центром должны оставаться главные вещи – стратегия во всем абсолютно, выработка конкретных правил, которые работают на территории всей Российской Федерации. А что касается – руками работать, или бегом бегать, исполняя, – это уже надо по-другому. Для этого есть исполнители на региональном и муниципальном уровнях. Потому что именно там человек живет, там центр всех его интересов и проблем.

Пресс-служба губернатора округа

В ритме «Ритма»

- На этом старом, пожелтевшем от времени черно-белом фото – мои первые воспитанники, первые ласточки, - с грустью рассматривая fotosнимок, вспоминает Ольга Брагина, бессменный руководитель хореографического коллектива «Ритм».

– Видите, вот здесь, в правом нижнем углу, еще можно прочесть историческую для нашего ансамбля надпись: «Март. 1989 г. пос. Пойковский. Районный смотр танцевальных коллективов» – это было одно самых первых наших выступлений.

С ребятами мне тогда очень повезло: способные, настойчивые, трудолюбивые, что еще нужно для успеха? И уже через три года на конкурсе в Тюмени мы заняли почетное третье место. Помню ли я, что тогда танцевали мои дети? Конечно, - «Ча-ча-ча». Спустя год нам присвоили звание «Образцовый хореографический коллектив».

Но и тогда молодой педагог-балетмейстер Ольга Брагина даже представить себе не могла, что ее любимый «Ритм» переживет и сложный подростковый возраст, и

свое совершенно летие... Сейчас «Ритму» - 20 лет.

Кстати, в календаре знаменательных дат Ольги Викторовны в этом году значатся два события: юбилей «Ритма» и четвертьвековой юбилей ее трудовой деятельности в качестве педагога-балетмейстера.

- За эти годы столько всего случилось, столько произошло, - делится впечатлениями юбиляр, - многочисленные конкурсы, бесконечные репетиции, путешествия. Со всеми трудностями мои ребята научились справляться как взрослые и никогда не жаловались на усталость. Со многими своими воспитанниками я до сих пор общаюсь. Девочки, возвращаясь в Пыть-Ях на каникулы или в отпуск, всегда приходят в гости. Приходят, чтобы поговорить, посмотреть на своих маленьких «последовательниц», просто вспомнить, как сами когда-то, пребывая в возрасте нежном, учились делать первые робкие шаги по сцене.

У самой Ольги Викторовны тоже накопилось столько воспоминаний, что впору мемуары писать. К примеру, недавно, перелистывая увесистый фотоальбом, она выяснила, что за два десятилетия под ее руководством в ритме «Ритма» на учились танцевать 800 девочек и

мальчишек и, что все вместе они объездили всю Россию, страны СНГ, выступали в Болгарии, Австрии, Турции, Италии. Ребятам из «Ритма» аплодировали в Швейцарии и Финляндии.

Дети с удовольствием посвящали все свое свободное время хореографии и, в конце концов, Ольга Брагина поняла - просто заниматься только постановкой отдельных тех или иных хореографических композиций ее коллективу уже не интересно.

- А почему бы «Ритму» не заняться балетом, - подумала она, и вскоре, вместе с театральным объединением «Лицедеи» Светланы Солдатовой, мечту о постановке балетного спектакля удалось воплотить в жизнь. «Первенцем» стал спектакль по сказке «Три поросенка», а потом были «Исповедь: правда и вымысел об Айседоре Дункан» и «Снежная королева».

Еще одна мечта – встретиться со своими выпускниками, сбылась 29 апреля в Международный день танца. Напомню, что на эту дату были назначены праздничные мероприятия, посвященные 20-летию «Ритма».

Стоит отметить, гостей, приглашенных на день рождения коллектива, оказалось так много, что их едва смогли разместить в зри-



тельном зале ДК «Россия» (там проходило торжество).

В адрес «Ритма» и его руководителя в этот день прозвучало немало поздравлений с пожеланиями «дожить лет до ста без старости». А помимо подарков, направленных воспитателям и воспитанникам хореографического коллектива от имени администрации и Думы города были еще и сюрпризы от бывших выпускников «Ритма», отдавшихся доверить свою судьбу кипризной музее Терпсихоре.

- Настоящим сюрпризом стало для меня появление на сцене нашей Оксаны Комисорук, - продолжает Ольга Викторовна. - Она сейчас студентка Московского вуза и в будущем обязательно станет хореографом. Оксана сделала мне замечательный подарок – хореографическую композицию...

На празднике были и другие яркие моменты. К примеру, первый выход на сцену ее маленькой внуч-

ки... А еще: море цветов, улыбок, слез радости, вызванные долгожданными встречами, и печали от неминуемых расставаний – в день рождения «Ритма» Ольга Брагина провожала троих своих воспитанниц в большое плавание по волнам океана, имя которому «взрослая жизнь».

Однако «Ритм» не только принимал поздравления и подарки, но и сам устраивал неожиданные сюрпризы: презентации новых хореографических постановок, популярных и самых любимых и популярных танцевальных композиций.

В общем, зрителям скучать было некогда.

- Мои сегодняшние воспитанники так старались, чтобы программа получилась яркой и запоминающейся. Думаю, у нас все получилось...

Раиса ПТУХИНА,

фото Гейдара КЕРИМОВА и из архива коллектива «Ритм»



СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Губернаторские состязания

Зональное первенство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по «Губернаторским состязаниям» прошло в спортивном зале пяти школы.

В соревнованиях в засчет Спартакиады школьников «Олимпийская юность Югры» участвовали учащиеся 3-4 классов из поселка Пойковский, городов Нефтеюганск, Сургута, а также Пыть-Яха. В составе участников собрались впервые, однако сургутские ребята, прославившиеся своими спортивными достижениями, стали самыми сильными соперниками.

Зональный этап Спартакиады школьников начался с торжественной линейки. Главный судья первенства – Сергей Вагин – познакомил участников с программой соревнований. Мальчики отжимались, делали упражнения на пресс, выполняли прыжки в длину и сдавали бег на дистанции 30 метров и километр. У девочек было еще 2 дополнительных норматива: отжимание и наклон туловища или тест на гибкость.

Лучшими в этот раз стали сургутские спортсмены, их надежды на победу полностью оправдались. Вторыми в списке лидеров оказались пытьяхцы – ребята из 8-й начальной школы. Третье место – за учащимися шестой нефтеюганской школы. Пойковчанам присудили утешительное 4 место.

Диана Соколенко

Реклама на ТВ канале Югра, на радио "Югра" 104,5 FM, в газете "Мой северный город". С нами ВАС УВИДЯТ! УСЛЫШАТ! О ВАС УЗНАЮТ! Тел. рекламной службы: 42-37-00, 42-20-30 (факс).

Памяти пыть-яхского спортсмена

28 – 29 апреля в спортивном зале кинотеатра «Кедр» состоялся второй турнир по баскетболу среди мужских команд производственных коллективов и учреждений города, посвященный памяти пыть-яхского спортсмена, студента ТГУ Николая Андрусишина.

Этот турнир стал уже традиционным и прочно вошел в календарный план городских спортивных мероприятий. Все присутствующие на соревнованиях памяти Николая Андрусишина единогласны во мнении, что именно на таких ребят, как этот парень, так рано ушедшний из жизни, можно равняться.

В турнире приняли участие команды из Пыть-Яха, Пойковского и Нефтеюганска.

Четвертое место заняла команда пыть-яхского спортивного клуба «Путь к совершенству», на третьей ступени пьедестала почета – команда пойковчан. Второе место завоевали спортсмены пыть-яхского филиала ТГУ, а победителями стали баскетболисты Нефтеюганска.

Татьяна КАРЫШЕВА

Первое место команды силачей

В открытом первенстве города Нефтеюганска по силовому творческому памяти тренера М. Шевчука сборная центра восточных единоборств комитета по делам молодежи, спорту и туризму составила более чем серьезную конкуренцию своим соперникам из числа хозяев соревнований и соседнего Сургута.

Четвертое место заняла команда Артем Хохлачев (52 кг), Андрей Завьялов (свыше 90 кг), Дмитрий Шмаков (56 кг) и Илья Голуб (82,5 кг), тренируемых мастером спорта России Дмитрием Симоновым, победили в своих весовых категориях. А Антон Трусенков (до 60 кг), Константин Ямщиков (67,5 кг) и Радик Якфаров (75 кг) стали вторыми призерами состязаний.

Набравшие в ходе соревнований наибольшее количество очков Завьялов и Якфаров выполнили нормативы кандидата в мастера спорта.

Эти результаты позволили центру восточных единоборств в общекомандном зачете занять первое место.

Сильны во всякой борьбе

Борцы-вольники из СДЮСШОР комитета по образованию ежегодно доказывают, что они способны на многое еще в таком виде борьбы, как борьба народов Севера. Это вновь показало очередное первенство ХМАО-Югры, состоявшееся в поселке Илзучинске Нижневартовского района.

Воспитанники школы, ставшие в октябре прошлого года чемпионами командного окружного первенства среди юношей младшего возраста в Сургуте, где они завоевали шесть первых мест, нынче в соревнованиях среди участников 14 – 15 и 16 – 17 лет сумели записать в свой актив три золотые медали. Их обладателями стали Архан Рамазанов (40 кг), Рустам Арсланалиев (60 кг) и Фарид Гаджибабаев (50 кг).

Еще один представитель СДЮСШОР Замир Саркарнов (70 кг) занял второе место в первенстве. Все эти победители соревнований в турнире в Илзучинске были подготовлены тренером-преподавателем школы, мастером спорта России Сергеем Косых. Кроме пытьяхцев за победу боролись борцы из Нижневартовска, Сургута и Сургутского района.

Подборку подготовил Княз ГУРБАНОВ

Вновь среди призеров

Во Всероссийском турнире по боксу среди юниоров 1989-1990 годов рождения, местом проведения которого стал город Нягань, воспитанники отделения бокса ДЮСШ комитета по образованию Пыть-Яха стали обладателями одной серебряной и двух бронзовых медалей.

В состязаниях участвовали 105 боксеров из Новосибирской, Челябинской, Свердловской областей, из Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, из других территорий России. В весовой категории 64 кг на вторую ступень пьедестала почета поднялся наш земляк Феодор Терзи (в финале он с минимальным разрывом в очках уступил томенцу Ивану Ровину), а на третьем – Сергей Еребакан (60 кг) и Руслан Коркмасов (57 кг). Эти воспитанники тренера Юрия Станковича не первый раз оказываются среди победителей соревнований такого ранга.

Накануне выхода этого выпуска еженедельника еще двое боксеров Пыть-Яхской ДЮСШ – Родион Богдан и Станислав Дыруля возвращаются с международного турнира из Украины. О результатах выступлений воспитанников тренера Владимира Кириллова мы сообщим в следующем номере еженедельника «Мой северный город».

Генеральная и текущая уборка помещений

Вопрос: Существует ли стандарт проведения генеральной и текущей уборки для объектов различных категорий помещений?

Предприниматели города

В соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологических правил и нормативов для объектов различных категорий необходимо придерживаться при проведении уборки помещений рекомендованного стандарта. Прежде всего, необходимо знать, что:

а) уборочный инвентарь (ведра, тазы, ветоши, швабры и т.д.) должен иметь четкую маркировку (на ведрах и тазах указывают объем) по помещениям и видам поверхностей. Использование инвентаря не по назначению не допускается;

б) после проведения уборки ветоши обеззараживают с применением моющие-дезинфицирующих средств, просушивают и хранят в сухом виде, ведра и тазы промывают водой с добавлением моющие-дезинфицирующих средств;

в) хранить уборочный инвентарь и ветоши (кроме инвентаря, предназначенному для уборки туалета) рекомендуется вблизи места использования (шкафы, кладовые);

г) уборочный инвентарь для уборки туалета (ветоши, швабры, ведра) маркируют ярким цветом и хранят в туалетной комнате в специальном шкафу.

Важнейшим методом предупреждения возникновения и распространения инфекции и острых пищевых отравлений является дезинфекция (умерщвление, обеззараживание на объектах внешней среды возбудителей патогенных и условно патогенных микроорганизмов, простейших, грибов, плесени). Имеются три основных метода дезинфекции: механический, химический, физический. Механический метод - очистка поверхностей ковровых покрытий, штор и т.д. пылесосом (особенно при наличии специального фильтра), снижает обсемененность микробами, яйцами гельминтов. Химический метод - обработка

поверхностей растворами моюще-дезинфицирующих средств, либо с применением дезинфицирующих препаратов. При выборе дезинфицирующих средств предпочтение отдается дезсредствам, имеющим следующие характеристики: широкий спектр антимикробной активности (воздействие на все виды бактерий, вирусов и т.д.), лабелированная или жидкая форма выпуска, хорошая растворимость в воде, двойной эффект (моющий и дезинфицирующий), малое время выдержки на поверхности (до 60 минут), возможность проводить дезинфицирующие мероприятия на объектах различного назначения (ЛПУ, парикмахерские, гостиницы, общежития, бассейны, предприятия торговли, дошкольные и школьные учреждения, предприятия общественного питания и т.д.), возможность обеззараживать и мыть все поверхности, в т.ч. мебель, стены, потолки, игрушки, белье.

Эффективность проведения мероприятий связана с соблюдением правильного режима обработки поверхностей, необходимо учитывать следующие критерии: концентрация дезсредства, время выдержки в минутах, способ обработки (протирание, орошение, погружение). Все необходимые сведения о препарате можно получить в прилагаемой инструкции. Каждый препарат должен иметь свидетельство о государственной регистрации, сертификат соответствия Госстандарту, инструкцию по применению. Физический метод - завершающий этап текущей и генеральной уборки, данный метод обеспечивает одновременную дезинфекцию поверхностей и воздуха, осуществляется ультрафиолетовым облучением воздуха с помощью УФ и бактерицидных установок (облучателей).

Текущую уборку проводят ежедневно и по мере необходимости. Она включает обработку оборудования, мебели, дверей, подоконников, полов основных и вспомогательных помещений, туалетов. Генеральная уборка включает пол-

ный объем мероприятий текущей дезинфекции и в дополнение - протирку стен и вентиляционных решеток, стекол окон, плафонов светильников, чистку мягкой мебели, ковровых покрытий, мытье ковров и ковровых покрытий, химчистку штор (2 раза в год).

При проведении уборки в гостиницах, палатах и помещениях для проживания, санаториях, игровых и спальных детских дошкольных учреждений соблюдаются следующая последовательность: проветривание помещений - 20-30 минут, мытье посуды с последующим накрыванием чистым полотенцем до конца уборки, уборка постелей (встряхивание простыни, пододеяльника, подушек, матрасов, накрывание покрывалом), удаление пыли с мебели (протирание), с ковровых покрытий, пола пылесосом. При уборке используются тележки для транспортирования чистого и грязного белья (сверху чистое белье, на нижних полках в полиэтиленовых мешках грязное белье и средства уборки). В открытом виде чистое и грязное белье перевозить запрещается. Сотрудники, проводящие уборку, обеспечиваются резиновыми перчатками и kleenчатым фартуком. Объем ежедневной уборки санузлов, душевых, ванных комнат: протирание навесных полочек, глаузированной, керамической плитки вокруг сантехприборов, мойка раковины, ванны, поддона для душа, биде, унитаза, удаление мусора, мойка резинового коврика, в заключение - мойка пола.

В детских дошкольных учреждениях в туалетных помещениях вначале проводят уборку умывальной зоны, затем протирают мыльно-содовым раствором настенные или навесные вешалки с индивидуальными ячейками для детских полотенец и предметов личной гигиены, затем хозяйственный шкаф, детские раковины, душевой поддон и в последнюю очередь шкаф для горшков, слив для их обработки и унитазы. Помимо этого два раза в день проводят влажную уборку всех помещений с при-

менением моющих средств (при открытых фрамугах и окнах), особенно тщательно моют ручки дверей, шкафов, подоконники, выключатели, жесткую мебель, места скопления пыли, пол у плитников, радиаторы, арматуру осветительных приборов. Влажную уборку в спальнях проводят после ночного и дневного сна, в групповых - после каждого приема пищи. Столы в групповых помещениях промывают горячей водой с мылом до приема пищи и после него. Промаркированную специальную ветошь стирают, сушат и хранят в емкости с крышкой. Ковры ежедневно пылесосят и чистят влажной щеткой, один раз в год подвергают сухой химической чистке. Рекомендуется обеззараживать ковры, ковровые дорожки, мягкие игрушки облучением бактерицидной лампы в течение 30 минут. Генеральная уборка проводится 1 раз в месяц. Очистку шахт вентиляции проводят не реже 2 раз в год. Смена постельного белья, полотенец производится не реже 1 раза в неделю. Грязное белье складируется в специальный бак или ведро с крышкой, kleenчатый или пластиковый мешок или тканевый мешок из двойной материи и доставляется в постирочную. Матерчатые мешки подвергаются стирке, kleenчатые и пластиковые обрабатываются горячим мыльно-содовым раствором.

Уборку парикмахерских и других помещений, где нет помещений для проживания, проводят аналогично, исключая отсутствующий набор помещений. Особое внимание должно уделяться обеззараживанию воздуха бактерицидными лампами. При проведении дезинфкционных мероприятий предпочтение следует отдавать препаратам, относящимся к кислородсодержащим соединениям и поверхности активным веществам (ПАВ).

Материал подготовлен при содействии специалистов филиала ФГУЗ «ЦГИЭ в ХМАО-Югре в г. Пыть-Яхе»

Разработан проект новой программы

Многие семейные пары, к сожалению, не могут иметь детей из-за бесплодия. Для того, чтобы помочь таким людям, в Югре разработан проект программы «Развитие вспомогательных репродуктивных технологий» на 2007-2009 годы.

В этом году предусмотрена организация Центра вспомогательных репродуктивных технологий на базе окружной Клинической больницы в г. Ханты-Мансийске, основная задача которого - повышение доступности и качества высокотехнологичной помощи в лечении бесплодия с применением вспомогательных репродуктивных технологий.

В 2006 году зарегистрировано более 20500 родов. Однако в округе отмечается большое количество абортов, превышающее показатели РФ, причем каждое десятое прерывание беременности - у нерожавших женщин. Одним из частыхсложнений этой операции является бесплодие. По информации специалистов, на 100 000 женщин выявлено 518,5 случаев женского бесплодия, что превышает аналогичный показатель по России - 369,9, причем 35% из них составляют пациентки с трубным бесплодием.

При неэффективности консервативного лечения бесплодия предусмотрены мероприятия по применению вспомогательных репродуктивных технологий (ВРТ). Это методы терапии, при которых отдельные или все этапы зачатия и раннего развития эмбрионов осуществляются вне организма.

На территории автономного округа в настоящее время существует только одна лаборатория клинической эмбриологии в структуре Сургутского перинатального центра. На его базе ежегодно проводится более 100 процедур ВРТ. В течение 2005-2006 гг. комиссия при Департаменте здравоохранения было направлено 120 супружеских пар для проведения искусственного оплодотворения по федеральным квотам и в рамках межрегиональной целевой программы «Сотрудничество».

НЕФТЬ - ЭНЕРГИЯ РОССИИ

РОСТ НЕФТЕДОБЫЧИ В ЮГРЕ

В первом квартале 2007 года нефтедобыча в Югре по сравнению с аналогичным периодом прошлого года приросла на 2,8%.

Добыто 68,5 млн. тонн нефти с конденсатом, 7,5 млрд. кубометров газа, что соответствует уровню прошлого года.

Нефтедобыча предприятий группы «ЛУКОЙЛ» увеличилась на 4,6%, газодобыча выросла на 7%.

Сургутнефтегаз увеличил нефтедобычу в Югре на 0,4%, до 16,05 млн. тонн. Добыча газа сократилась на 6,2% и составила 3,55 млрд. кубометров.

Нефтедобыча ООО «РН «Юганскнефтегаз» (дочерняя компания Роснефти) выросла по сравнению с первым кварталом 2006 г. на 8,1% и составила 14,2 млн. тонн; газодобыча увеличилась на 7,4%, до 406 млн. кубометров.

Всего специализированные нефтяные компании за первый квартал 2007 года извлекли из югорских недр 67,2 млн. тонн нефти (прирост к аналогичному периоду 2006 г. - 2,5%) и около 7,4 млрд. кубометров газа (-0,1%). При этом суммарная нефть

добыча прочих производителей выросла на 25,6%, до 1,27 млн. тонн; газодобыча - на 5,7%, до 93 млн. кубометров.



КО ДНЮ НЕФТИНИКОВ

«ЮГРА» СОБЕРЕТ ДРУЗЕЙ

Уже ставший традиционным Международный музыкальный фестиваль «Югра» планируется провести 7-8 сентября 2007 г. в Ханты-Мансийске. В этом году он пройдет в седьмой раз.

Соответствующее распоряжение об этом подписал Губернатор, Председатель Правительства Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филипенко. Этот музыкальный фестиваль, учредителем которого выступает Правительство Югры, по традиции приурочен к празднованию Дня работника нефтяной и газовой промышленности. В эти же дни в Ханты-Мансийске

состоится ежегодный окружной конкурс «Черное золото Югры», который определит лучшие компании, работающие в нефтегазовой отрасли региона.

Профессиональные праздники работников нефтегазовой отрасли во всех муниципальных образованиях Югры превращаются в настоящие праздники. Так, 7 и 8 сентября предполагается провести театрализованное представление, посвященное 50-летию высадки первого десанта геологов, церемонии награждения лучших нефтяных и нефтегазовых предприятий округа, концерт звезд российской и зарубежной эстрады в честь победителей конкурса «Черное золото Югры».

По сообщениям пресс-службы губернатора округа

6

19 (76) от 10-16.05.2007 г.

Реклама на ТВ канале Югра, на радио "Югра" 104,5 FM, в газете "Мой северный город". С нами ВАС УВИДЯТ! УСЛЫШАТ! О ВАС УЗНАЮТ! Тел. рекламной службы: 42-37-00, 42-20-30 (факс).

Не доводите дело до суда

За жилищно - коммунальные услуги надо платить вовремя

Руководители предприятий ЖКХ давно заметили закономерность платежной дисциплины потребителей услуг: в мае сумма оплаченного потребления снижается, а в сентябре-октябре возрастает. «Долговой» цикл подчиняется климату: осенью должников можно приугнуть тем, что не включают отопление, а к лету население уже не боится холода. Кроме того, летом граждане предпочитают тратить деньги на отпуск, а не на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Существуют ли способы борьбы с долгами в ЖКХ независимо от сезона? Попробуем разобраться.

Принудительное выселение неплатильщиков из квартир многими воспринимается как панацея, однако здесь существуют свои объективные трудности.

Если квартира приватизирована, можно организовать обмен большего жилья на меньшее с доплатой. А чтобы выселять из муниципального жилья, необходимо три составляющих желания: муниципалитета, службы судебных приставов и предприятия ЖКХ. К слову, законодательство в этих вопросах терпимо: прежде чем вас придут выселять, надо в течение как минимум полугода испытывать терпение коммунальщиков, ни копейки не платя за услуги. Кроме этого, гражданину должно быть предоставлено другое жилье жилой площадью не менее 6м² на каждого проживающего.

Специалистами МУП «ДЭЗ» в 2006

году был составлен и направлен в городской суд иска о выселении гражданина из занимаемого жилого помещения в связи с неоплатой услуг в течение более чем года. Несмотря на то, что до вынесения решения суда и выселения дело не дошло, результат все-таки был положительный – после предваритель-

судебные приставы? Поверьте: могут сделать и сделают. В этом случае под арест могут попасть автомобиль, телевизор, бытовая техника, мебель, драгоценности. Прекрасно работает арест машин, списывание суммы долга со счета в банке, арест земельных участков. Эффективно также работает арест пенсий через пенсионный фонд.

Иногда хозяева идут на разного рода уловки: арестованное, но оставленное на хранение имущество продают, прячут или передают родственникам, друзьям, знакомым.

Нелишне будет знать, что за такие

Стоит заметить, что должников, которые действительно не могут заплатить за квартиру, только 15-20%. Большинство же вполне прилично обеспечено. Они могут погасить задолженность, однако по своим причинам этого не делают – в квартире новая мебель, ремонт, большой телевизор. А долг – 70 тысяч, он копился два-три года: то есть человек решал свои проблемы за счет предприятий ЖКХ.

неплатильщиков, и можно с уверенностью сказать, что подобные меры будут применяться и в Пыть-Яхе.

Другим способом является обращение взыскания на имущество должника. В данном случае составляется исковое заявление о взыскании задолженности, направляется в суд, после вынесения решения исполнительный лист направляется в службу судебных приставов. Далее судебный пристав выносит постановление о возбуждении исполнительного производства и предлагает должнику добровольно оплатить имеющуюся задолженность. Иногда самые стойкие должники получают постановления от судебных приставов и продолжают ходоротиться: мол, что с нами сделают

действия наступает уже уголовная ответственность, за которой следует наказание: либо штраф до 80 тысяч рублей, либо лишение свободы до двух лет.

В преддверии летних отпусков нелишним будет упомянуть и такую меру борьбы с неплатильщиками, как временное ограничение на выезд за границу, предусмотренное статьей 15 Закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» от 15.08.1996 г. N114-ФЗ. Этот весьма действенный способ в настоящее время начал уже применяться к особо злостным неплатильщикам в Белгородской области. Списки таких граждан передаются пограничникам, а те, в свою очередь, про-

сто-напросто не выпустят из России ни одного должника.

Существует и такой способ, как ограничение предоставления коммунальных услуг, предусмотренный разделом 10 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 г. N307. В соответствии с указанными Правилами, предоставление коммунальных услуг (за исключением отопления, холодного водоснабжения и водоотведения) может быть ограничено гражданам, имеющим задолженность свыше 6-ти месяцев. При этом предоставление коммунальных услуг возобновляется только после полного погашения потребителем задолженности.

Разумеется, не всегда проблему с должниками нужно решать при помощи судебных приставов и выселения из занимаемого жилья. **Некоторые из должников – вполне добродородочные граждане, по тем или иным причинам временно оказавшиеся в сложном финансовом положении. Такие должники могут заключить соглашение о рассрочке погашения платежа сроком до шести месяцев, при условии наличия соответствующего дохода.** Кроме того, «добросовестным неплатильщикам» МУП «ДЭЗ» предоставляет возможность рассчитаться по своим долгам. Причем сделать это они могут в свободное от основной работы время, убирая и приводя в порядок общее имущество жилых домов, придомовую территорию либо контейнерные площадки.

КО ДНЮ ПОБЕДЫ

О ветеранах заботятся

Главное событие наступившей недели – празднование Дня Победы. Во всех населенных пунктах автономного округа проходят мероприятия, посвященные этой дате, чествование ветеранов войны и тружеников тыла. В церемониях возложения цветов к памятникам и обелискам воинам, павшим на полях сражений Великой Отечественной войны, приняли участие более шестидесяти тысяч югорчан. В муниципальных образованиях активно проходит ставшая уже традиционной акция «Георгиевская лента».

Эти мероприятия являются составной частью различных президентских, федеральных и окружных программ по улучшению жизненного уровня фронтовиков и их семей, по военно-патриотическому воспитанию новых поколений югорчан.

В соответствии с федеральным законодательством только на субсидирование оплаты жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан

в нынешнем году выделяется около 463 млн. руб. – это почти в два раза больше, чем в год 60-летия Победы. К 2010 году финансовое обеспечение мер социальной поддержки будет увеличено до 1, 2 млрд. руб. (в 2008 году – 496 457 тыс. руб., в 2009 году – 628 588 тыс. руб.).

Окружным Советом ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов ежегодно проводится обследование условий жизни фронтовиков, тружеников тыла и их семей с целью выявления остро нуждающихся в ремонте квартир. Им оказывается материальная помощь из средств фонда «60 лет Победы», созданного в Югре два года назад.

Департаментом труда и социальной защиты населения автономного округа на проведение Дня Победы в этом году выделяется 13, 62 млн. руб., в том числе: 8, 8 млн. руб. – на единовременные выплаты. Из средств Пенсионного фонда РФ ветеранам будет оказана материальная помощь на сумму более 3 млн. руб.

Будут продолжены мероприятия по поддержанию здоровья участников войны и тыла – еже-

годные профилактические медицинские осмотры, более 300 из них пройдут санаторно-курортное лечение.

В рамках празднования нынешнего дня Победы и подготовки к ее 65-летию в автономном округе проводится большая работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Для увековечения памяти погибших в Великой Отечественной войне поисковые экспедиции учащихся Югры будут направлены в Волгоградскую, Новгородскую, Нижегородскую и Псковскую области.

С 3 по 11 мая проходит окружной конкурс школьных сочинений, посвященный 62-летию Победы в Великой Отечественной войне. 18 – 19 мая в округе состоится финал VII-го окружного конкурса-фестиваля военно-патриотической песни «Память». В нем примут участие более 200 представителей 16 муниципальных образований округа. Очередной годовщины Великой Победы посвящены также заочные региональные этапы Всероссийских фестивалей детского творчества «Салют, Победа!».

КОНКУРСЫ

Примите в подарок... «Магию любви»

О любви по-разному можно говорить: словами, при помощи красок и кистей, а еще посредством музыки и танца. Именно так о своих искренних чувствах к любимому занятию, своему педагогу Веру Чижковой, к жизни во всех ее проявлениях предпочитают рассказывать воспитанники образцового коллектива спортивно-балетного танца «Цветы Сибири». В минувшее воскресенье они представили своим поклонникам новую шоу-программу, которую так и называли «Магия любви».

Столет отметить, задолго до начала мероприятия в зрительном зале ДК «Россия» не было свободных мест. Пока за кулисами шли последние приготовления, гости с нетерпением ожидали начала шоу и наперебой высказывали предположения: чем же на этот раз удивят собравшихся «Цветы Сибири»?

Однако то, что они увидели, превзошло все даже самые смелые ожидания. Очаровательные крохи,

самые маленькие из «Цветов...» и их танец «Куклы», выступления на бис уже состоявшихся звезд, выпускников «Цветов Сибири-2007» и дебютные шаги «новобранцев» коллектива, никого не могли оставить равнодушными.

Несмолающие аплодисменты и море цветов для ребят – самый большой подарок, т.к. они означают признание таланта моих воспитанников, их упорного труда, труда родителей, – считает Вера Чижкова, руководитель коллектива.

Кстати, о родителях. Некоторые папы и мамы уже давно являются действующей частью «Цветов Сибири», они танцуют и очень неплохо. В этом зрители убедились, увидев выступление четы Светланы и Эдуарда Плошкиных.

...Романтический вальс смеялся завораживающим «Ча-ча-ча», а тот, в свою очередь, уступил место «Фламенко» и сцену вмог насыщали чувственные испанки и отважные матадоры. О чём все они «говорили»? Конечно, о любви, в этом никто из гостей праздника не сомневался, несмотря на то, что сие слово не прозвучало со сцены ни разу, а зачем, ведь душе не нужен переводчик...

Раиса ПТУХИНА,
фото Гейдара КЕРИМОВА



Чтобы укрепить здоровье

Здоровый образ жизни, занятия спортом продлевают жизнь. Понимают это и власти нашего региона.

Губернатор округа Александр Филипенко утвердил положение о грантах на реализацию программ физкультурно-оздоровительной работы с гражданами старшего поколения. Государственная поддержка наиболее перспективных проектов направлена на пропаганду активного образа жизни, укрепление и сохранение

здоровья, улучшение качества и увеличение продолжительности жизни населения Югры.

В конкурсе могут участвовать учреждения социального обслуживания физкультурно-оздоровительные и другие организации, оказывающие социальные услуги населению.

По его итогам будут присуждены гранты: 1-й степень в размере 220 тыс. рублей, 2-й степень – 170 тыс. руб. и 3-й степень – 110 тыс. руб.

Пресс-служба губернатора округа

ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ - «ВДОХНОВЕНИЕ»

В минувшую субботу обитатели Центра детского творчества устроили для своих гостей, почитателей детских талантов, встречу со сказкой.

Стоит отметить, фестиваль детского творчества «Вдохновение» (так назывался праздник) – настоящие события, к которому и педагоги и воспитанники Центра всегда готовятся заранее и серьезно. Вот почему фестиваль всегда получается ярким и запоминающимся. Не стало исключением и «Вдохновение-2007». На сей раз внимание зрителей подростки представили новую интерпретацию изве-



ОБРАЗОВАНИЕ

"Good luck", или Желаем всем удачи

27 апреля в актовом зале пятой школы прошел городской этап международного конкурса английского языка «Good luck».

Специально для него из всех пятьдесятских школ были отобраны 10 сильнейших участников, для которых иностранный язык – это не просто один из школьных предметов, это то, с чем они планируют связать свою дальнейшую жизнь. Столь целеустремленные дети и получили право доказать свои знания в конкурсе, ставшем традиционным для пятьдесятщиков.

«Music of friendship, peace and language». Если дословно перевести девиз, под которым проходил третий международный конкурс английского языка «Good luck», угадать его тему не составит ни малейшего труда. «Музыка дружбы, мира и языка», именно она легла в основу четырех конкурсных заданий. Каждый из 10 пятиклассников оказался отлично подготовленным, и даже экспрессивные ситуации не смущали юных всензаек. Кстати, возрастной ценз участников составил 10-11 лет.

«Introduction» или «представление» легко в основу первого конкурса. Ребята должны были не просто рассказать о себе все самое интересное, но и представить перед зрителями в образе какого-то сказочного героя. Второе задание – творческий конкурс. В нем ребята показывали свои способности: пели, танцевали, рассказывали стихи. Однако самым сложным оказалось третье задание – диалог.

Как отметила Екатерина Ахунова, учитель СОШ N4, организатор Международного конкурса английского языка «Good luck» в г. Пыть-Яхе, помимо того, что ребята могут показать свое умение владеть английской речью, они также демонстрируют широкий спектр своего творчества, могут раскрыть свой творческий потенциал.

Победителем лингвистических состязаний пятиклассников стала Рената Гумерова, ученица СОШ N4, второе место завоевал Артем Богатырев, учащийся 5 А той же школы, третий призер – Настя Журба из школы N5.

Диана Соколенко

Готовимся к соревнованиям

Окружной финальный конкурс – фестиваль юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо» в этом году посвящен 75-летию службы пропаганды ГИБДД.

По сложившейся традиции в этих соревнованиях, которые пройдут в Ханты-Мансийске, примут участие и ребята из Отряда юных инспекторов дорожного движения Центра детского творчества (руководитель – Л.Куликова).

Сейчас ребята – Оксана Кошиева, Татьяна Бунина, Александр Торчило и Георгий Лукашов – усиленно готовятся к этим соревнованиям: им предстоит поучаствовать в конкурсах знатоков Правил дорожного движения, основ безопасности жизнедеятельности (автострахование и оказание первой доврачебной помощи), командном конкурсе агитбригад, творческом конкурсе рисунков и фигурном вождении велосипеда. Безусловно, им пригодятся все знания, которые они приобрели за время занятий пропагандой безопасности дорожного движения.

"БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО"



дорожного движения и в будущем планируют получить водительские права. Пожелаем им успешного выступления на соревнованиях.

Земфира ГРИГОРЕНКО,
фото Гейдара КЕРИМОВА

КО ДНЮ СЕМЬИ

Семья – это слово родное

15 мая наша страна отмечает праздник – День семьи. В чем же заключается счастье семейной жизни? Семья, в которой созданы нравственно ценные взаимоотношения между взрослыми, взрослыми и детьми, где жизнь семейного коллектива так организована, что каждый может в меру своих сил, умений оказывать помощь друг другу, проявлять разностороннюю заботу, такая семья считается счастливой.

Семья для ребенка-дошкольника – первое и основное звено, которое связывает его жизнь с общественной средой. Современная семья не может существовать вне связи с окружающим, жить только своей, уединенной жизнью.

И неоценимый вклад в воспитание разносторонней личности вносит детский сад. Воспитанники детских садов потом, уже в школе, как правило, лучше «домашних» детей осваивают грамоту и

математику, они более организованы.

Наш коллектив детского сада «Елочка» гордится своими выпускниками. Они учатся во всех школах города, отличаются сплоченностью, коммуникабельностью, высокими показателями в учебе, и в этом большая заслуга сотрудников нашего детского сада.

Ведь детский сад тоже является семейной ячейкой, где с детьми работают добрые, отзывчивые, преданные своей работе люди. Ближе всех к детям, конечно, воспитатели и помощники воспитателей.

Воспитатель с детьми играет, занимается, воспитывает, прививает культурно-гигиенические навыки, навыки самообслуживания, подготавливает к школе, а самое главное – с любовью и пониманием относится к маленькой личности, и ребенок отвечает взаимностью. И эта привязанность воспитанника к воспитателю, воспитателя к воспитаннику и его семье может существовать многие годы. Из своего опыта хо-

чется отметить, что дети, с родителями которых было налажено сотрудничество, понимание единых требований в воспитании ребенка, звонят нам, воспитателям, поздравляют с тем или иным праздником, спрашивают совета по тем или иным вопросам. И так же дети, выпускники одной группы, участв в разных школах города, поддерживают дружеские отношения, перезваниваются, приглашают друг друга на день рождения. Это еще раз подтверждает вышеизложенное, что у детей в дошкольном учреждении хорошо развиты чувства ответственности, товарищества, общительность.

Хочется обратиться со словами благодарности к тем родителям, которые выбрали наш детский сад «Елочка» для получения опыта общения в детском коллективе и первого образования вашего малыша.

Н. ЯГАФАРОВА,
Т. ЮШИНА, воспитатели
МДОУ д/с «Елочка»

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

МОЙ
СЕВЕРНЫЙ
ГОРОД

Информационное приложение к газете "Мой северный город" N19 (76) от 10-16.05.2007 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК



Официальные документы органов местного самоуправления города Пыт'-Яха

Протокол N23

рассмотрения и оценки котировочных заявок

03 мая 2007 г.

г.Пыт'-Ях
1. Наименование предмета запроса котировок: Оказание услуг по охране здания стоматологической поликлиники пультом централизованного наблюдения

2. Состав котировочной комиссии

На заседании котировочной комиссии по рассмотрению и оценке котировочных заявок присутствовали:

Председатель котировочной комиссии: Чувашова Т.Н.

Члены котировочной комиссии: Лупанова Т.С., Свириденко Т.М., Родненко С.Г.

Секретарь котировочной комиссии: Лихенк Н.В.

3. Муниципальным заказчиком является Муниципальное учреждение здравоохранения «Стоматологическая поликлиника N1». Почтовый адрес: 628386, Россия, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г.Пыт'-Ях, 2 «А» мкр., ул.Сибирская, дом 6. Адрес электронной почты: stomatpy@mail.ru

4. Процедура рассмотрения и оценки котировочных заявок проводилась котировочной комиссией в период с 8 часов 15 минут по 8 часов 25 минут 03 мая 2007 года по адресу: г.Пыт'-Ях, 2 «А» мкр., ул.Сибирская, дом 6, МУЗ «Стоматологическая поликлиника N1».

5. Извещение о проведении запроса котировок было размещено на официальном сайте города Пыт'-Ях <http://www.pyadm.ru/> в сети Интернет 17.04.2007г.

6. Существенными условиями муниципального контракта, который будет заключен с победителем запроса котировок, являются следующие:

6.1. Наименование и объем услуг:

Расчет времени охраны

Рабочие дни (понедельник – четверг)			Пятница			Суббота		
	Время работы	Время охраны	Кол-во часов охраны	Время работы	Время охраны	Кол-во часов охраны	Время работы	Время охраны
Здание поликлиники	с 7-30 до 20-30	с 20-30 до 7-30	11	с 7-30 до 20-30	с 7-30 до 7-30	11	с 7-30 до 14-30	с 14-30 до 7-30
Касса 1 рубеж	с 8-00 до 17-00	с 17-00 до 8-00	15	с 8-00 до 12-00	с 12-00 до 8-00	20	x	с 8-00 до 8-00
Касса 2 рубеж	с 8-00 до 17-00	с 8-00 до 17-00	9	с 8-00 до 12-00	с 8-00 до 12-00	4	x	x

Выходные и праздничные

Время работы	Время охраны	Кол-во часов охраны
x	с 7-30 до 7-30	24
x	с 8-00 до 8-00	24
x	x	0

6.2. Место оказания услуг: 628386, Тюменская область, ХМАО-Югра, г.Пыт'-Ях, 2 «А» мкр., ул.Сибирская, дом 6, МУЗ «Стоматологическая поликлиника N1».

6.3. Срок оказания услуг: с 01.05.2007 г. по 31.12.2007 г.

6.4. Максимальная цена муниципального контракта: 222 000,00 руб. В цену товара включаются: стоимость материалов, расходы на перевозку, уплату налогов, сборов и других обязательных платежей.

6.5. Источник финансирования муниципального заказа: Средства местного бюджета.

Время охраны, (час.)			
Месяц	Здание поликлиники	Касса 1 рубеж (окно, дверь)	Касса 2 рубеж (КТС)
май	443	575	169
июнь	425	565	155
июль	430	566	178
август	417	562	182
сентябрь	425	560	160
октябрь	417	557	187
ноябрь	406	547	173
декабрь	436	575	169
Итого 9 мес.:	3399	4507	1373

Реквизиты: р/с 40503810900001000090 БИК 047162000 ИНН/КПП 8612004870/861201001 Банк: РКЦ Ханты-Мансийск г. Ханты-Мансийск.

Условия исполнения муниципального контракта, указанные в заявке и являющиеся критерием оценки заявок на участие в конкурсе:

1. Общая стоимость оказываемых услуг с учетом расходов на перевозку, страхование, уплату таможенных пошлин, налогов, сборов и других обязательных платежей – 2373327,84 коп. (с учетом НДС).

2. Условия финансирования: расчет на оказанные услуги производится в течение 15 рабочих дней на основании счета фактуры.

3. Форма оплаты – денежными средствами, в рублях, на расчетный счет Поставщика (безналичный расчет).

4. Место оказания услуг – г. Пыт'-Ях, СОШ N1 (2 мкр., д. 5А), СОШ N3 (2а мкр., ул. Советская 34), СОШ N4 (3 мкр., д. 34А), СОШ N5 (5 мкр., д. 5А), СОШ N25 (1 мкр., д. 14), ОСОШ (Мехколонна 111).

5. Условия и срок оказания услуг – с момента заключения договора по 31.12.2007г., ежемесячно (за исключением каникулярного периода).

6. срок предоставления гарантий: в течение действия договора.

Заявка N2 – ООО «Частное охранное предприятие «БЕРКУТ»

Местонахождение: 641430, Курганская обл., город Куртамыш, улица Ленина 119. тел.

6.6. Срок и условия оплаты поставки товара: Ежемесячно, до 10 числа текущего месяца производится предоплата в размере 30 %, окончательный расчет - до 15 числа следующего месяца, на основании акта выполненных работ и счет-фактуры.

7. До окончания указанного в извещении о проведении запроса котировок срока подачи котировочных заявок - 23 апреля 2007 г. 12 часов 00 минут поступила 1 (одна) котировочная заявка следующего участника размещения заказа:

№	дата поступления	точное время поступления	наименование участника размещения заказа	адрес	адрес электронной почты	форма документа
1	18.04.2007	14:45	УРФ "Отдел вневедомственной охраны при Отделе внутренних дел г.Пыт'-Ях"	г.Пыт'-Ях, ул.Магистральная, 65	-	бумажная

7.1. В соответствии с п.6 ст.46 ФЗ от 21.07.2005 г. N94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», срок подачи котировочных заявок был продлен до 12-00 часов (местного времени) 02.05.2007 г. При этом были направлены запросы котировок следующим трем участникам, которые могут осуществить оказание данных услуг:

- 1. ОВО при ОВД г.п. Пойковский;
- 2. ОВО при ОВД г.Нефтеюганск;
- 3. ОВО при ОВД г.Сургут.

7.2. До окончания указанного в извещении о продлении срока подачи котировочных заявок 02 мая 2007 г. 12-00 часов (местного времени) дополнительно не подана ни одна котировочная заявка.

Поступившая заявка на участие в котировке цен содержит следующую информацию:

1. Напоменование организации	УРФ "Отдел вневедомственной охраны при Отделе внутренних дел г.Пыт'-Ях"
2. Напоменование и объем информационных услуг	соответствует требованиям, установленным в запросе котировки цены
3. Место оказания информационных услуг	Тюменская обл., ХМАО-Югра, г.Пыт'-Ях, 2-А мкр., ул.Сибирская, дом 6
4. Срок оказания услуг	с 01.05.2007 г. по 31.12.2007 г.
5. Цена контракта	218 857,76 руб.
6. Срок и условия оплаты	Ежемесячно до 10 числа текущего месяца предоплата в размере 30 %, окончательный расчет производится до 15 числа месяца, следующего за отчетным на основании акта выполненных работ и счет-фактуры.

8. Котировочная комиссия в соответствии с п.6 ст. 46 ФЗ от 21.07.2005 г. N94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» принял решение определить исполнителем муниципального контракта участника размещения заказа, подавшего единственную котировочную заявку:

1 место: УРФ «Отдел вневедомственной охраны при Отделе внутренних дел г.Пыт'-Ях», г.Пыт'-Ях, ул.Магистральная, 65. Цена муниципального контракта - 218 857,76 руб. (Двести восемьдесят семь рублей 76 коп.).

9. Протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок составлен в двух экземплярах, один из которых остается у заказчика. Второй экземпляр протокола и проект муниципального контракта, который составляется путем включения в него условий исполнения контракта, предусмотренного извещением о проведении запроса котировок, и цены, предложенной победителем запроса котировок в котировочной заявке, заказчик в течение двух дней со дня подписания протокола обязуется передать победителю в проведении запроса котировок.

10. Настоящий протокол подлежит опубликованию в еженедельнике г.Пыт'-Ях «Мой северный город» и размещению на официальном сайте города Пыт'-Ях <http://www.pyadm.ru/>.

11. Подпись:

Председатель котировочной комиссии,

Заказчик: Т.Н.Чувашова.

Члены котировочной комиссии: Т.С.Лупанова, С.Г.Родненко, Т.М.Свириденко.

Секретарь котировочной комиссии: Н.В.Лихенк.

1. Функциональные и качественные характеристики оказываемых услуг.
2. Срок оказания услуг.
3. Срок предоставления гарантии качества оказываемых услуг.
4. Цена контракта.

Решение комиссии:

1. На основании критерии оценки заявок, в соответствии с условиями исполнения контракта, участников размещения заказа на оказание услуг по осуществлению вооруженной охраны общественного порядка и пропускного режима в образовательных учреждениях заявке Учреждение Российской Федерации «Отдел вневедомственной охраны» присвоить номер 1. ООО «Частное охранное предприятие «БЕРКУТ» г. Куртамыш присвоить номер 2. Основание – цена контракта.

2. Заказчику (Гербыш И.В.) передать проект контракта на оказание услуг по осуществлению вооруженной охраны общественного порядка и пропускного режима в образовательных учреждениях в Учреждение Российской Федерации «Отдел вневедомственной охраны» при отделе внутренних дел города Пыт'-Ях присвоить номер 1. ООО «Частное охранное предприятие «БЕРКУТ» г. Куртамыш присвоить номер 2. Основание – цена контракта.

Председатель: Гербыш И.А.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Департамент по собственности г. Пыть-Яха просит заявить о своих правах собственников нижеследующих объектов недвижимости в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

Номер	Наименование объекта	Площадь, кв.м.	Местонахождение
1	Гараж	611,6	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МССУ
2	Здание кузницы	195,1	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МССУ
3	Строение административного комплекса	563,2	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МССУ
4	Строение контрольно-пропускного пункта	45,7	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МССУ
5	Строение производственного корпуса	1969,9	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МССУ
6	Строение склада с навесом	726,5	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МССУ
7	Здание теплой стоянки автобусов	2283,6	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
8	Здание «АБК-2»	826,5	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
9	Здание «Компрессорная» для ремонта и обслуживания автомобилей	127,3	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
10	Здание гаража	409,9	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
11	Здание контрольно-пропускного пункта	16,4	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
12	Здание стояночного бокса	1106,6	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
13	Здание профилактория	994,9	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
14	Здание ремонтно-механических мастерских	2263	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
15	Здание РММ	2740,8	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
16	Здание склада	446,3	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
17	Здание склада МТБ	280	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
18	Здание склада АРИ	292,3	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
19	Здание административно-бытового корпуса	453,9	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
20	Контрольно-технический пункт	76,5	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
21	Строение «Гараж на 2 автомашин» для стоянки автомашин	42,9	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
22	Строение «Гараж на 3 автомашин» для стоянки автомашин	69,7	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
23	Строение «Склад»	446,3	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
24	Строение арочного склада	432,2	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
25	Строение блока горячих цехов	780,3	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
26	Строение гаража	685,6	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
27	Строение котельной	462,3	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
28	Строение склада складирования	209,8	г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
29	Пожарный водосем		г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1
30	Быкость ЕПП-25		г.Пыть-Ях, мкр. Мамонтово, производственная база МУТТ-1

Обращаться по адресу: 1 мкр., дом 18А, каб. 404, тел.: 46-04-20.

Администрация города Пыть-Яха объявляет о проведении конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы - главный специалист отдела цен и тарифов и заведующий отделом социально-экономического развития комитета по экономике (по срочному трудовому договору).

Квалификационные требования:

Заведующий отделом: Высшее профессиональное образование по специальности «Менеджмент», либо «Экономика», «Государственное и муниципальное управление» и стаж работы по специальности не менее пяти лет.

Главный специалист: Высшее профессиональное образование по специальности «Экономика предприятия», без предъявления к стажу работы, либо среднее профессиональное образование с опытом работы не менее 3 лет. Знание ПК обязательно.

Перечень необходимых документов:

- личное заявление
- анкета
- копия трудовой книжки
- копия документа о высшем образовании
- копия документов о дополнительном образовании (при наличии)
- копия документа, удостоверяющего личность.
- декларация о доходах, справка о соблюдении запретов и ограничений.

Документы направить в отдел кадров, наград и муниципальной службы управления делами администрации города в срок до 24.05.2007 г.

Контактные телефоны: 46-55-88. 46-55-99

ПРОДАМ

А/м «TOYOTA AVENSIS» 2006, максимальная комплектация, цена – 810000 руб.; легковой прицеп «СКИФ-2М», цена – 15000 руб.; мотоцикл «ИЖ» 2-цилиндровый, цена – 10000 руб. Тел.: 42-78-51, сот.: 89048710544.

А/м «ГАЗ-31105» 2005 г. вып. (полный электропакет). Тел.: 89048719665.

А/м «Таврия» 1991 г. вып., состояние идеальное. Тел.: 89125156283.

А/м «Мицубиси-Лансер» (универсал), японка, 2000 г. вып. Тел.: 89125156283.

А/м «Татра-815» 1992 г. вып. Тел.: 89048712155.

А/м «ДЭУ-Нексия» 2003 г. вып., цвет темно-зеленый. Тел. сот.: 89505059135.

«ВАЗ-21122» 2003 г. вып., пробег – 45000 км, цвет – «серебристая ива» (сигнализация, магнитола MP3, литые диски). Тел.: 89222488609.

«КрАЗ» полуприцеп «ИФ-300С» (новый с работой). Тел.: 89048712078.

А/м «Опель-Омега», двигатель 2,2, автомат, 2000 г. вып. Тел. дом.: 29-31-19 (после 18.00), раб.: 44-98-62.

«ВАЗ-21140» мая 2005 г., пробег – 30 тыс. км. Тел.: 42-45-27, 89224814327.

«Ауди-А6» 2002 г., из Германии, в отличном состоянии. Тел.: 89505083333.

Бинокль PONGHVI PH20x50 56 mat x 1000 m; телевизор TOMSON, диагональ 51 – 51, б/у. Тел. сот.: 89048711468.

ПК. Монитор 19 LG. Процессор 3200 Hz. Принтер, сканер, колонки. Тел.: 89224284803.

Машинку-автомат, обеденную зону, небольшой холодильник, телевизор, все б/у. Тел.: 89505129519.

Компьютерный стол в хорошем состоянии, недорого. Тел.: 89224217721, дом.: 42-55-54.

Мягкий уголок, кухонный гарнитур. Тел.: 46-62-52 (после 18.00).

Спальные гарнитуры в упаковке. Тел.: 46-67-25.

Детскую кроватку. Тел.: 42-16-77, 89505178878.

Коляску зима-лето, пр-во Германия, кухонный стол в

упаковке, недорого. Тел.: 42-53-90 (после 19.00).

Коляску-трансформер зима-лето, кенгуру, ванночку. Тел.: 42-27-67.

Детскую коляску для мальчиков зима-лето, б/у 1 сезон, цена – 2000 руб. Тел.: 89224333507.

Свадебное платье в хорошем состоянии. Тел.: 42-57-77, 89044820050.

Комплект постельных принадлежностей из меха ламы (2 подушки, покрывало, наматрасник). Тел.: 46-68-65.

Стенку б/у, в хорошем состоянии, недорого. Тел.: 44-60-35.

Детскую коляску зима-лето «ТАКО». Тел.: 46-69-06, 89505059135.

4-секционную стенку, кухонный уголок, 2 односпальные кровати, все б/у, в хорошем состоянии. Торг при осмотре. Тел.: 46-67-79.

КУПЛЮ

Срочный выкуп автомобилей «ВАЗ», иномарок японского и европейского производства (можно в аварийном состоянии с любыми дефектами). Выезд по региону. Тел.: 89044710412.

А/м «УАЗ» («санитарка» или «Фермер»). Тел.: 89028178207.

ПОМЕНЯЮ

2-комнатную квартиру (1-11, общ. площ. 46 кв. м) на малосемейку или на 1-комнатную квартиру, или продам. Тел.: 42-15-60, 89505089736.

3-комнатную квартиру (2 мкр., 28 дом, 2 этаж, 64 кв. м) на 1-комнатную, или продам. Продам гараж в кооп. «Нефтяник». Тел.: 89224327071.

4-комнатную на двух- или однокомнатную квартиру, или продам. Адрес: 2-24-60, 3 этаж. Тел.: 42-24-54.

ДРУГОЕ

Утерянное удостоверение инвалида ВОВ на имя Нестеренко Николая Алексеевича, серия I N841875, считать недействительным.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» В N6572587, выданное УСЗН г. Пыть-Яха 11.12.2006 г. на имя З. Г. Крыловой, считать недействительным.

Утерянные документы (водительское удостоверение, техпаспорт на машину) на имя Куриенко Игоря Николаевича прошу вернуть за вознаграждение. Адрес: г. Пыть-Ях, 5 мкр., д. 10/2, комн. 105.

Выполню курсовые, рефераты, контрольные, сканирование. Тел.: 42-77-85, 89505059750.

Ремонт компьютеров. Тел.: 89048710430.

Качественный ремонт ходильников, электроплит, швейных и стиральных машин на дому у заказчика. Подключение, гарантия. Тел.: 89505089454.

Обшивка балконов. Тел.: 89048712322.

Установлю межкомнатные двери, быстро, качественно. Тел.: 89088909077.

Гелевое наращивание ногтей. Тел.: 89226504296, 42-65-09.

Окажу помощь в приобретении и доставке автомобиля (легкового, грузового), оборудования из Германии. Тел.: 89222582733.

Зарегистрирую временно. Тел.: 89224836804.

Компания «Орифлейм» приглашает к сотрудничеству. Тел.: 89224328820 (Загра), 46-03-05 (офис).

ООО «РемTexСервис» предлагает услуги по составлению сметной документации (имеется лицензия). Тел.: 42-25-92, 46-62-17 (в раб. время).

Гостиничные услуги. Тел.: 46-05-45, 89224065807.

ООО «Стройкер» требуются рабочие по специальностям: штукатур-маляр, отделочник, кровельщик, жестянщик, плотник. З/плата от 15 тыс. руб. Обращаться: ул. Магистральная, 76, бывшее здание МУТТ-2, 2 этаж. Тел.: 46-87-19.

Требуются электромонтажники. Тел.: 46-83-69.

Требуется продавец цветов. Тел. сот.: 89221012515.

Срочно возьму деньги под проценты. Тел.: 89048719015.

Сдам в аренду нежилое помещение (45 кв. м, евроремонт, 2 мкр., дом 8), или продам. Тел.: 89222584176.

Сдам комнату с мебелью только женщинам без детей, оплата ежемесячно 4000 руб. Тел.: 89224263197.

Сдам 2-комнатную кварти

Общественная организация ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Пыть-Яха поздравляют с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ участников трудового фронта Дарью Андреевну ЛАВРИНЕНКО, Татьяну Степановну ФЕКЛИНУ, Виталия Васильевича СМИРНОВА; ветерана ВОВ Николая Васильевича НЕМКОВА

Уважаемые родители и учащиеся 9 классов!

С 15 мая по 1 июня 2007 года будет проходить набор в профильные "Роснефть-классы" учащихся школ Нефтеюганского региона в следующих школах:

г. Нефтеюганск - МОУ СОШ №13 и МОУ СОШ №1,
г. Пыть-Ях - МОУ СОШ №1,
п.г.т. Пойковский - МОУ СОШ №2.

Комплектование "Роснефть-классов" осуществляется независимо от места жительства на основании письменного заявления родителей или лиц, их заменяющих.

Зачисление учащихся в "Роснефть-классы" проводится по результатам конкурсного тестирования (математика, физика, химия), с учетом среднего балла аттестата основной школы, рекомендаций психолога и медицинского заключения.

По всем вопросам обращаться к главному специалисту отдела развития персонала ООО "РН-Юганскнефтегаз" Позняк Любовь Михайловне, тел.: 239-063

Уважаемые руководители городских предприятий, учреждений и организаций!

В связи с предстоящим празднованием "Дня города" 20.09.07 г. Администрация г. Пыть-Яха предлагает Вам принять участие в выдвижении кандидатур для присвоения звания "Почетный гражданин города Пыть-Яха", награждения Почетной грамотой и Благодарственным письмом Думы города, для занесения на городскую Доску Почета.

Вы можете предоставить на рассмотрение кандидатуры ветеранов и передовиков Вашего предприятия, внесших большой личный вклад в экономическое, социальное, образовательное и культурное развитие города и округа.

Необходимый пакет документов направить в адрес главы города в срок до 15.06.2007 г. За справками обращаться по телефонам: 42-23-10, 46-55-88, 46-55-99

Уважаемые горожане!

Уважаемые руководители предприятий и организаций, частные предприниматели!

Городская общественная организация «Женский клуб «Вдохновение» проводит традиционную ежегодную акцию «Твори добро» по сбору вещей, предметов обихода для малообеспеченных, нуждающихся в нашей помощи и поддержке людей.

Вещи принимаются 17-18 мая 2007 года по адресу: г. Пыть-Ях, 2 микрорайон, дом №29, Комплексный центр социального обслуживания населения «Гелиос» (бывший дом ветеранов «Забота»).

Раздача вещей будет проходить 19 мая 2007 года с 13-00 по адресу: г. Пыть-Ях, 2 микрорайон, дом №29, Комплексный центр социального обслуживания населения «Гелиос» в актовом зале.

Телефон для справок: 46-04-38.



Реклама на ТВ канале Югра, на радио "Югра" 104,5 FM, в газете "Мой северный город". С нами ВАС УВИДЯТ! УСЛЫШАТ! О ВАС УЗНАЮТ! Тел. рекламной службы: 42-37-00, 42-20-30 (факс).

Учредитель
Муниципальное учреждение
"Телерадиокомпания Пыть-Яхинформ"
И.О. директора
Д. Б. Рудич
Главный редактор
Е. Ю. Бабенко

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
Свидетельство о регистрации
ПИ №FC 17-0274 от 21 ноября 2005 г.
Цена договорная.
Подписной индекс 14994
Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции.
Ответственность за достоверность рекламных материалов, информации и точности фактов несут рекламодатели и авторы материалов.
* ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Газета набрана и сверстана в МУ "Телерадиокомпания Пыть-Яхинформ"
Номер отпечатан в ОАО "Нефтеюганская типография".
626309, г. Нефтеюганск, промзона Пионерная.
Номер подписан в печать: по графику - в 14.00, фактически - в 14.00.

Адрес редакции:
628386, Тюменская обл.
Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Пыть-Ях,
2 "а" мкр., ул. Советская, 1.
Телефоны:
Приемная: 42-28-28,
Тел./факс: 42-20-30.
E-mail: trk-gazeta@bk.ru